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W cyklu miesięcznym monitorujemy społeczne oceny pracy Sejmu, Senatu 

i prezydenta. W czerwcu1 zapytaliśmy Polaków dodatkowo o to, jak postrzegają działalność 

związków zawodowych i Kościoła rzymskokatolickiego. 

OCENY PARLAMENTU 

Dwie trzecie respondentów negatywnie ocenia działalność Sejmu (67%, od maja 

spadek o 4 punkty), natomiast dobrze tylko co szósty (17%). Niezadowolenie z pracy 

senatorów deklaruje niemal połowa badanych (49%, spadek o 6 punktów), a jedna piąta 

(20%, spadek o 5 punktów) wypowiada się o niej z uznaniem. Od maja przybyło 

respondentów  niemających zdania na temat działalności obu izb parlamentu (wzrost 

o 6 punktów w przypadku Sejmu i o 11 punktów w przypadku Senatu). 

Tabela 1 

Wskazania respondentów według terminów badań 

V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI 

’12 ’13 

Oceniane 
instytucje Oceny 

w procentach 

Zmiany 
V–VI
’13 

dobra 16 23 22 19 22 21 19 20 23 17 14 13 19 17 –2 

zła 67 62 62 68 66 65 64 67 63 71 73 73 71 67 –4 Sejm 
Trudno 
powiedzieć 17 15 16 13 12 14 17 13 14 12 13 14 10 16 +6 

dobra 20 24 24 22 28 25 24 21 28 19 16 18 25 20 –5 

zła 50 48 48 53 49 52 45 53 48 53 56 57 55 49 –6 Senat 
Trudno 
powiedzieć 30 28 28 25 23 23 31 26 24 28 28 25 20 31 +11 

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (277) przeprowadzono w dniach 6–12 czerwca 2013 roku 
na liczącej 1010 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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We wszystkich analizowanych grupach społecznych i demograficznych praca  

parlamentarzystów jest na ogół krytykowana. Pozytywnie działalność Sejmu nieco częściej 

niż inni oceniają najmłodsi respondenci oraz badani silnie zaangażowani w praktyki religijne, 

a Senatu – osoby uzyskujące najwyższe dochody, dobrze sytuowane, a także uczestniczące 

w praktykach religijnych kilka razy w tygodniu. 

Relatywnie lepsze zdanie o funkcjonowaniu parlamentu mają zwolennicy PO, 

choć  również oni w większości krytykują prace izby niższej. W pozostałych elektoratach 

dominują negatywne oceny obu izb, a najczęstsze są wśród wyborców PiS. 

Tabela 2 

Oceny działalności Sejmu 

dobra zła Trudno powiedzieć 

Elektoraty partyjne określone 
na podstawie deklaracji 

głosowania w ewentualnych 
wyborach parlamentarnych w procentach 

PO 38 56 6 
SLD 25 61 14 
PSL* 22 54 24 
PiS  12 75 13 

Niezamierzający głosować 9 74 17 

* Uwaga, niewielka liczebność wyborców tej partii w badanej próbie 

Tabela 3 

Oceny działalności Senatu 

dobra zła Trudno powiedzieć 

Elektoraty partyjne określone 
na podstawie deklaracji 

głosowania w ewentualnych 
wyborach parlamentarnych w procentach 

PO 50 30 20 
SLD 22 41 37 
PiS  18 55 27 
PSL* 17 54 29 

Niezamierzający głosować 11 61 28 

* Uwaga, niewielka liczebność wyborców tej partii w badanej próbie 
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OCENY PREZYDENTA 

Uznanie dla pracy prezydenta Bronisława Komorowskiego deklaruje blisko dwie 

trzecie Polaków (65%, od maja spadek o 3 punkty), natomiast jedna piąta (20%) jest z niej 

niezadowolona. W porównaniu z dwoma ostatnimi miesiącami nieznacznie zwiększyła się 

(o  4 punkty, do 15%) grupa niepotrafiących ocenić działalności głowy państwa. 

Tabela 4 

Wskazania respondentów według terminów badań 

I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI 

’12 ’13 

Oceny  
działalności 
prezydenta 

w procentach 

Zmiany 
V–VI
’13 

Dobra 63 65 63 63 61 62 62 64 67 68 66 62 70 64 64 65 68 65 –3 
Zła 22 22 24 23 22 23 25 22 23 21 21 25 18 21 23 24 21 20 –1 
Trudno 
powiedzieć 15 13 13 14 17 15 13 14 10 11 13 13 12 15 13 11 11 15 +4 
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Pozytywnym ocenom działalności prezydenta sprzyjają przede wszystkim wysokie 

dochody respondentów i ich dobra sytuacja materialna. Zadowoleni ze sposobu sprawowania 

urzędu przez Bronisława Komorowskiego dominują w elektoratach głównych partii poli-

tycznych. Najwięcej jest ich wśród wyborców PO oraz PSL, a najmniej wśród wyborców PiS. 

Tabela 5 

Oceny działalności prezydenta Bronisława Komorowskiego 

dobra zła Trudno powiedzieć 

Elektoraty partyjne określone 
na podstawie deklaracji głosowania 

w ewentualnych wyborach 
parlamentarnych w procentach 

PO 94 4 2 
PSL* 83 7 10 
SLD 77 13 10 
PiS  53 35 12 

Niezamierzający głosować 53 24 23 

* Uwaga, niewielka liczebność wyborców tej partii w badanej próbie 
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Z uznaniem o działalności głowy państwa wypowiada się zarówno ogromna 

większość zwolenników Bronisława Komorowskiego z II tury wyborów prezydenckich, jak 

i  przeważająca część głosujących wówczas na jego kontrkandydata – Jarosława 

Kaczyńskiego. W tej drugiej grupie jednak opinie są mocno podzielone. 

Tabela 6 

Oceny działalności prezydenta Bronisława Komorowskiego 

dobra zła Trudno powiedzieć 
Elektoraty w II turze wyborów 

prezydenckich w 2010 roku 
w procentach 

Głosujący na Bronisława Komorowskiego 83 8 9 
Głosujący na Jarosława Kaczyńskiego 43 37 20 

Niegłosujący  56 27 17 

 

OCENY ZWIĄZKÓW ZAWODOWYCH 

Działalność NSZZ „Solidarność” jest przez tyle samo osób oceniana pozytywnie 

(30%), co negatywnie (30%, od kwietnia spadek o 4 punkty). Opinie o OPZZ również są 

podzielone, jednak większość badanych krytycznie ocenia funkcjonowanie związków 

zawodowych skupionych w tej centrali (27% wobec 20%). W porównaniu z pomiarem sprzed 

dwóch miesięcy przybyło osób niepotrafiących oceniać pracy obu tych organizacji (wzrost 

po 6 punktów). 

Tabela 7 

Wskazania respondentów według terminów badań 

III 
’12 

IV 
’12 

V 
’12 

VI 
’12 

VII 
’12 

VIII 
’12 

IX 
’12 

X 
’12 

XI 
‘12 

XII 
‘12 

III 
‘13 

IV 
‘13 

VI 
‘13 

Oceniane 
związki 

zawodowe 
Oceny 

w procentach 

Zmiany 
IV-VI

’13 

dobra 35 35 38 33 33 28 40 38 30 25 25 32 30 –2 

zła 32 32 29 34 34 36 34 36 34 39 33 34 30 –4 NSZZ 
„Solidarność” Trudno 

powiedzieć 33 33 33 33 33 36 26 26 36 36 42 34 40 +6 

dobra 24 24 24 22 24 20 25 21 20 19 18 23 20 –3 

zła 26 29 26 30 28 30 29 33 29 32 22 30 27 –3 OPZZ 
Trudno 
powiedzieć 50 47 50 48 48 50 45 46 51 49 60 47 53 +6 
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ZMIANY OPINII O NSZZ "SOLIDARNOŚĆ"
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Dobre oceny pracy obu central częściej deklarują osoby zatrudnione w instytucjach 

publicznych niż w prywatnych firmach, bądź w spółkach właścicieli prywatnych i państwa. 

O NSZZ „S” lepsze zdanie mają ponadto ludzie o prawicowych poglądach politycznych, 

silnie zaangażowani w praktyki religijne, a także pracujący jako technicy i średni personel 

oraz robotnicy niewykwalifikowani. Ci ostatni również dość często pozytywnie odnoszą się 

do działalności OPZZ. Z kolei stosunkowo wielu krytykujących pracę związków jest wśród 

mieszkańców największych miast, wśród osób uzyskujących najwyższe dochody, 

niepraktykujących religijnie, a także wśród respondentów biernych zawodowo zajmujących 

się domem. 

OCENY DZIAŁALNOŚCI KOŚCIOŁA RZYMSKOKATOLICKIEGO 

Działalność Kościoła rzymskokatolickiego jest oceniana dobrze przez blisko sześciu 

na dziesięciu badanych (59%), natomiast ponad jedna czwarta ją krytykuje. Od września 

2011 roku opinie o Kościele są względnie stabilne. 

Tabela 8 

Wskazania respondentów według terminów badań 
V  

’08 
IX 
’08

III 
’09 

IX 
’09 

III 
’10 

IV 
’10

VI 
’10

IX 
’10

I
’11

III
’11

IX 
’11

III 
’12

IV 
’12

IX 
’12 

III 
’13 

VI 
’13 

Oceny 
działalności 
Kościoła 
rzymsko- 
katolickiego w procentach 

Zmiany 
III–VI 

’13 

Dobra 69 62 61 63 68 73 64 54 58 56 62 61 60 60 57 59 +2 
Zła 24 27 30 25 23 18 25 35 30 32 26 28 28 29 29 28 –1 
Pominięto „trudno powiedzieć” 
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ZMIANY OPINII O KOŚCIELE
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 W większości analizowanych grup dominują dobre oceny działalności Kościoła. 

Złe opinie relatywnie częściej niż inni wyrażają ludzie mający od 34 do 44 lat, mieszkańcy 

największych aglomeracji, najlepiej wykształceni, ankietowani z gospodarstw domowych 

o najwyższych dochodach per capita, uczestniczący w praktykach religijnych kilka razy 

do roku i nieuczestniczący w nich wcale, a także badani o lewicowej orientacji politycznej. 

 
 
 
 

   
 

Czerwcowe notowania parlamentu nie różnią się znacząco od ubiegłomiesięcznych. 

Wciąż negatywne oceny jego pracy przeważają nad pozytywnymi. Rzadziej niż miesiąc temu 

rejestrujemy jednoznaczne opinie o działalności obu izb, przybyło natomiast osób, które mają 

trudności w ocenie zarówno Sejmu, jak i Senatu. W niewielkim stopniu zwiększył się również 

odsetek badanych niemających sprecyzowanej opinii o działalności prezydenta. Notowania 

głowy państwa wydają się jednak stabilne: sposób sprawowania urzędu prezydenta przez 

Bronisława Komorowskiego nadal odpowiada około dwóm trzecim Polaków, a co piąty 

ocenia go negatywnie. 

 

 Opracował 

 Michał FELIKSIAK 



 
A N E K S  

 

Tabela 1  

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność  Sejmu? 

Dobrze Źle Trudno powiedzieć 

 

% % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 17 67 16 1006 
Mężczyźni 19 70 11 488 Płeć 
Kobiety 14 64 22 518 
18-24 lata 24 61 15 119 
25-34 20 71 10 204 
35-44 17 65 17 170 
45-54 14 70 15 165 
55-64 14 70 16 175 

Wiek 

65 lat i więcej 12 59 29 173 
Wieś 16 66 18 398 
Miasto do 19999 19 60 21 153 
20000-99999 14 72 14 181 
100000-499999 17 71 13 167 

Miejsce 
zamieszkania 

500000 i więcej mieszk. 21 62 17 107 
Podstawowe 14 59 27 217 
Zasadnicze zawodowe 16 69 15 251 
Średnie 17 68 15 339 

Wykształcenie 

Wyższe 19 68 12 199 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 25 69 7 91 
Średni personel, technicy 20 66 13 39 
Pracownicy adm.-biurowi 25 52 23 68 
Pracownicy usług 13 78 8 66 
Robotnicy wykwalifikowani 18 68 14 111 
Robotnicy niewykwalifik. 12 77 12 59 
Rolnicy 9 67 24 62 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 12 69 19 40 
Renciści 18 60 22 69 
Emeryci 13 63 24 198 
Uczniowie i studenci 22 60 18 61 
Bezrobotni 18 68 13 95 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 10 79 11 47 
inst. państw., publicznej 22 61 17 132 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 22 71 7 98 
sekt. pryw. poza rolnict. 14 73 13 222 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 9 72 20 61 
Do 500 zł 17 72 11 144 
501-750 13 74 13 98 
751-1000 15 65 20 166 
1001-1500 15 71 14 145 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 23 63 13 166 
Złe 14 68 18 136 
Średnie 13 69 18 449 

Ocena własnych war. 
mater. 

Dobre 22 64 15 420 
Kilka razy w tygodniu 27 55 18 56 
Raz w tygodniu 16 66 18 444 
1-2 razy w miesiącu 20 65 16 163 
Kilka razy w roku 12 72 16 224 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 17 69 14 119 
Lewica 23 67 10 161 

Centrum 18 69 13 368 

Prawica 16 68 15 268 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 10 59 31 208 
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Tabela 2 

 Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność  Senatu? 

Dobrze Źle Trudno powiedzieć

 

% % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 20 49 31 1005 
Mężczyźni 22 53 25 487 Płeć 
Kobiety 18 46 36 518 
18-24 lata 26 52 22 119 
25-34 24 55 21 204 
35-44 19 47 34 170 
45-54 18 50 32 165 
55-64 15 51 33 175 

Wiek 

65 lat i więcej 18 40 42 172 
Wieś 16 51 33 397 
Miasto do 19999 26 45 28 153 
20000-99999 19 50 30 181 
100000-499999 21 50 29 167 

Miejsce 
zamieszkania 

500000 i więcej mieszk. 25 47 29 107 
Podstawowe 17 45 39 217 
Zasadnicze zawodowe 17 54 29 251 
Średnie 23 49 28 338 

Wykształcenie 

Wyższe 22 49 29 199 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 30 44 26 91 
Średni personel, technicy 30 54 16 39 
Pracownicy adm.-biurowi 22 44 33 68 
Pracownicy usług 20 58 22 66 
Robotnicy wykwalifikowani 15 54 31 110 
Robotnicy niewykwalifik. 13 64 23 59 
Rolnicy 10 48 42 62 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 26 41 33 40 
Renciści 19 44 38 69 
Emeryci 16 46 38 198 
Uczniowie i studenci 26 47 27 61 
Bezrobotni 19 55 26 95 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 30 46 24 47 
inst. państw., publicznej 25 47 28 132 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 20 60 19 98 
sekt. pryw. poza rolnict. 20 50 30 222 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 12 54 34 61 
Do 500 zł 16 57 27 144 
501-750 16 54 30 98 
751-1000 20 48 32 166 
1001-1500 21 52 28 144 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 29 40 31 166 
Złe 18 55 28 136 
Średnie 14 54 32 448 

Ocena własnych war. 
mater. 

Dobre 27 43 30 420 
Kilka razy w tygodniu 31 28 41 56 
Raz w tygodniu 20 47 33 443 
1-2 razy w miesiącu 23 47 30 163 
Kilka razy w roku 16 56 28 224 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 18 57 25 119 
Lewica 26 50 23 161 

Centrum 19 56 25 368 

Prawica 24 46 30 267 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 11 41 48 208 
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Tabela 3 

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność  prezydenta 
Bronisława Komorowskiego? 

Dobrze Źle Trudno powiedzieć

 

% % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 65 20 15 1006 
Mężczyźni 67 21 12 487 Płeć 
Kobiety 63 19 18 519 
18-24 lata 56 26 17 119 
25-34 65 15 20 204 
35-44 64 22 14 171 
45-54 63 20 18 164 
55-64 70 20 11 175 

Wiek 

65 lat i więcej 67 20 12 173 
Wieś 62 24 14 398 
Miasto do 19999 67 16 17 154 
20000-99999 67 18 15 181 
100000-499999 63 18 19 167 

Miejsce 
zamieszkania 

500000 i więcej mieszk. 68 17 14 106 
Podstawowe 64 22 14 217 
Zasadnicze zawodowe 58 25 18 252 
Średnie 68 17 15 339 

Wykształcenie 

Wyższe 69 15 15 198 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 73 11 16 91 
Średni personel, technicy 79 11 10 38 
Pracownicy adm.-biurowi 71 16 13 68 
Pracownicy usług 48 35 17 66 
Robotnicy wykwalifikowani 68 18 14 111 
Robotnicy niewykwalifik. 59 30 11 59 
Rolnicy 72 15 13 62 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 69 12 18 40 
Renciści 61 19 19 69 
Emeryci 68 19 13 198 
Uczniowie i studenci 56 28 15 61 
Bezrobotni 53 21 26 96 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 66 20 14 47 
inst. państw., publicznej 68 18 14 131 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 71 17 12 98 
sekt. pryw. poza rolnict. 64 20 16 222 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 68 19 13 61 
Do 500 zł 59 21 19 145 
501-750 60 23 16 98 
751-1000 62 25 13 165 
1001-1500 69 20 12 145 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 78 12 10 166 
Złe 51 30 20 136 
Średnie 63 21 16 449 

Ocena własnych war. 
mater. 

Dobre 72 15 13 420 
Kilka razy w tygodniu 68 15 17 56 
Raz w tygodniu 67 18 16 445 
1-2 razy w miesiącu 69 19 12 163 
Kilka razy w roku 63 22 15 223 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 53 28 19 119 
Lewica 69 23 8 160 

Centrum 72 16 11 368 

Prawica 61 24 15 268 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 52 18 30 209 
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Tabela 4 

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność   
NSZZ "Solidarność"? 

Dobrze Źle Trudno powiedzieć

 

% % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 30 30 40 1002 
Mężczyźni 31 34 34 484 Płeć 
Kobiety 28 27 45 518 
18-24 lata 32 21 46 119 
25-34 29 29 41 204 
35-44 19 37 44 168 
45-54 33 38 29 164 
55-64 30 32 38 174 

Wiek 

65 lat i więcej 35 22 43 173 
Wieś 32 28 40 398 
Miasto do 19999 34 28 38 150 
20000-99999 29 26 45 181 
100000-499999 23 37 40 167 

Miejsce 
zamieszkania 

500000 i więcej mieszk. 24 41 35 106 
Podstawowe 30 22 47 217 
Zasadnicze zawodowe 29 31 40 249 
Średnie 31 31 38 338 

Wykształcenie 

Wyższe 28 37 35 198 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 26 44 30 91 
Średni personel, technicy 26 34 40 38 
Pracownicy adm.-biurowi 37 22 42 68 
Pracownicy usług 25 35 39 66 
Robotnicy wykwalifikowani 24 33 43 109 
Robotnicy niewykwalifik. 38 28 34 59 
Rolnicy 28 31 41 62 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 34 34 32 40 
Renciści 26 20 54 69 
Emeryci 36 26 38 198 
Uczniowie i studenci 30 15 55 61 
Bezrobotni 26 36 38 94 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 20 44 36 47 
inst. państw., publicznej 41 25 34 131 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 25 37 39 98 
sekt. pryw. poza rolnict. 24 36 40 220 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 33 30 37 61 
Do 500 zł 34 32 34 142 
501-750 33 28 38 98 
751-1000 27 29 44 165 
1001-1500 37 29 34 145 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 27 41 33 166 
Złe 28 31 40 136 
Średnie 29 29 42 445 

Ocena własnych war. 
mater. 

Dobre 30 32 38 420 
Kilka razy w tygodniu 56 19 25 56 
Raz w tygodniu 32 23 45 442 
1-2 razy w miesiącu 29 29 42 163 
Kilka razy w roku 21 39 39 222 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 24 49 26 119 
Lewica 28 42 30 160 

Centrum 30 34 36 366 

Prawica 39 27 34 268 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 17 21 62 207 
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Tabela 5 

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność  związków 
zawodowych skupionych w OPZZ? 

Dobrze Źle Trudno powiedzieć

 

% % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 20 27 53 1000 
Mężczyźni 23 31 46 484 Płeć 
Kobiety 16 24 60 516 
18-24 lata 23 20 56 119 
25-34 22 25 53 203 
35-44 14 30 56 169 
45-54 20 39 41 163 
55-64 22 27 51 174 

Wiek 

65 lat i więcej 17 22 61 172 
Wieś 19 26 55 397 
Miasto do 19999 30 21 49 152 
20000-99999 17 26 57 181 
100000-499999 19 31 49 166 

Miejsce 
zamieszkania 

500000 i więcej mieszk. 10 39 51 104 
Podstawowe 15 22 63 216 
Zasadnicze zawodowe 21 28 51 249 
Średnie 22 27 51 337 

Wykształcenie 

Wyższe 19 32 49 198 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 25 34 41 91 
Średni personel, technicy 21 30 49 38 
Pracownicy adm.-biurowi 21 18 62 68 
Pracownicy usług 19 27 53 66 
Robotnicy wykwalifikowani 21 32 47 110 
Robotnicy niewykwalifik. 35 19 45 58 
Rolnicy 14 20 66 62 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 11 45 45 40 
Renciści 18 15 66 68 
Emeryci 19 27 54 198 
Uczniowie i studenci 14 18 68 61 
Bezrobotni 21 31 48 94 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 11 45 44 47 
inst. państw., publicznej 30 25 45 131 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 20 33 48 97 
sekt. pryw. poza rolnict. 19 30 51 221 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 15 23 62 61 
Do 500 zł 20 34 46 144 
501-750 30 19 51 98 
751-1000 19 24 57 165 
1001-1500 18 32 50 145 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 21 36 43 166 
Złe 19 21 60 135 
Średnie 17 28 55 447 

Ocena własnych war. 
mater. 

Dobre 23 28 49 418 
Kilka razy w tygodniu 24 23 53 56 
Raz w tygodniu 22 21 57 444 
1-2 razy w miesiącu 18 27 55 163 
Kilka razy w roku 16 33 51 220 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 19 42 38 117 
Lewica 21 34 45 160 

Centrum 22 32 46 368 

Prawica 24 27 49 265 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 9 15 76 206 
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Tabela 6 

 Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność  Kościoła 
rzymskokatolickiego? 

Dobrze Źle Trudno powiedzieć

 

% % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 59 28 13 1004 
Mężczyźni 59 29 13 486 Płeć 
Kobiety 59 28 13 519 
18-24 lata 63 26 11 119 
25-34 55 30 15 203 
35-44 46 39 14 171 
45-54 56 31 13 163 
55-64 60 24 15 175 

Wiek 

65 lat i więcej 74 19 7 174 
Wieś 65 25 9 396 
Miasto do 19999 63 24 13 154 
20000-99999 54 30 16 181 
100000-499999 55 28 18 167 

Miejsce 
zamieszkania 

500000 i więcej mieszk. 43 45 12 106 
Podstawowe 71 18 10 218 
Zasadnicze zawodowe 59 25 16 252 
Średnie 57 32 12 339 

Wykształcenie 

Wyższe 49 38 13 196 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 48 43 9 90 
Średni personel, technicy 50 43 7 38 
Pracownicy adm.-biurowi 55 33 12 68 
Pracownicy usług 57 28 14 66 
Robotnicy wykwalifikowani 58 24 18 111 
Robotnicy niewykwalifik. 62 25 12 59 
Rolnicy 65 24 11 62 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 66 22 12 40 
Renciści 51 24 25 69 
Emeryci 72 19 8 199 
Uczniowie i studenci 55 34 11 61 
Bezrobotni 56 28 15 94 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 40 47 13 47 
inst. państw., publicznej 60 29 11 131 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 63 25 13 98 
sekt. pryw. poza rolnict. 50 36 14 221 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 71 21 8 61 
Do 500 zł 61 26 13 145 
501-750 56 31 13 98 
751-1000 63 26 10 165 
1001-1500 62 28 9 146 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 47 45 8 165 
Złe 54 35 11 136 
Średnie 59 26 15 449 

Ocena własnych war. 
mater. 

Dobre 61 28 11 419 
Kilka razy w tygodniu 86 11 3 56 
Raz w tygodniu 74 14 11 443 
1-2 razy w miesiącu 55 32 12 163 
Kilka razy w roku 37 46 17 223 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 33 51 16 119 
Lewica 50 39 11 160 

Centrum 56 31 13 368 

Prawica 71 21 8 267 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 55 26 19 209 

 
 
 
 


